
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε συνεργασία με το ΤΑΙΠΕΔ και κατόπιν συστηματικής 

διαβούλευσης με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και σε 

συμφωνία μαζί του, υλοποιεί το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών», 

συνολικού ύψους 50 εκατ. ευρώ. Το έργο περιλαμβάνει μελέτες και δράσεις καθαρισμών για 

αντιπυρική προστασία. 

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι δράσεις αντιπυρικής προστασίας σε περιοχές 

υψηλού κινδύνου, οι οποίες έχουν υποδειχθεί από την Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού 

Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ. Σκοπός τους η θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της 

χώρας από πιθανές πυρκαγιές στο μέλλον, ενώ προτεραιότητα δίδεται σε δράσεις όπως: 

καθαρισμούς δασικών εκτάσεων, συντηρήσεις/ βελτιώσεις δασικού οδικού δικτύου, 

δημιουργία αντιπυρικών ζωνών, κ.λπ.  

Στις περιοχές αυτές περιλαμβάνεται και η Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας.  

Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 29.12.2021 

(https://ypen.gov.gr/prochoroun-amesa-oi-katharismoi-kai-ta-antipyrika-erga-ton-dason-

me-chrimatodotisi-50-ek-evro-apo-to-tameio-anakampsis/ ) Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Για την πλήρη εικόνα και κάθε ειδικότερη πληροφορία, όπως 

το ακριβές χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη παρέμβαση που αφορά στη 

φετινή αντιπυρική περίοδο, παραπέμπουμε στο άμεσα αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας. 

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων και των 

Συνδέσμων τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από το 

Υπουργείο Εσωτερικών. 

 Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το τρέχον έτος, με Απόφαση 

του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατανεμήθηκε ποσό συνολικού ύψους 16.910.000,00 € σε 

Δήμους της Χώρας, για την κάλυψη δράσεων αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, στο 
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οποίο συμπεριλαμβάνεται και το ποσό που αναλογεί στους Δήμους της υπόψη 

Περιφερειακής Ενότητας. Το ποσό αυτό δίνεται βέβαια επιπλέον της ανωτέρω σημαντικής 

παρέμβασης που πραγματοποιείται στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση περιοχή 

από το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών». 

Υπενθυμίζεται, ότι η Γ.Γ.Π.Π. συντάσσει και εκδίδει, από 1 Ιουνίου έως 31 

Οκτωβρίου κάθε έτους, Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιών, ο οποίος 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του σχεδιασμού για την αντιμετώπιση των δασικών 

πυρκαγιών και συμβάλει αποτελεσματικά στην προληπτική οργάνωση και το συντονισμό για 

την ετοιμότητα των εμπλεκομένων Φορέων, καθώς και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών 

για την αποτροπή έναρξης δασικών πυρκαγιών. 

Μάλιστα, για την αποτροπή κινδύνου εκδήλωσης δασικής πυρκαγιάς, κατά τις ημέρες 

και στις περιοχές που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύμφωνα με τον ανωτέρω Χάρτη, είναι 

κατηγορίας 3 (υψηλή), κατηγορίας 4 (πολύ υψηλή) ή κατηγορίας 5 (κατάσταση 

συναγερμού), δυνάμει των άρθρων 129-131 του ν. 4926/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 82), εφαρμογής  

τυγχάνουν μέτρα αποτροπής κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς σε περιοχές NATURA, δασικά 

οικοσυστήματα, πάρκα και άλση. 

Τέλος, επιμέρους ζητήματα που θίγονται στην κατατεθείσα Ερώτηση, ρυθμίζονται ως 

εξής: 

• με διατάξεις της υπ’ αριθ. 17647 οικ. Φ.700.20 Υπουργικής Απόφασης σχετικά 

με την έγκριση της υπ’ αρ. 20/2022 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών 

μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων 

ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1301), 

• με διατάξεις της υπ’ αριθ. 15005 οικ. Φ.700.9 Υπουργικής Απόφασης σχετικά 

με την έγκριση της υπ’ αρ. 9/2021 πυροσβεστικής διάταξης με θέμα: «Καθορισμός μέτρων 

για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και 

οικοπεδικούς χώρους» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1923), και 

• με διατάξεις της υπ’ αριθ. οικ. 23083 Φ.700.19 Κοινής Υπουργικής Απόφασης 

σχετικά με την έγκριση της υπ’ αρ. 19/2020 Πυροσβεστικής Διάταξης με θέμα «Διαδικασία 

επιβολής διοικητικών προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων νομοθεσίας 

πυροπροστασίας» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2233). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και 

προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων 

ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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